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Mesdames et messieurs les élus, 
Mesdames, messieurs, 
 
Merci pour la confiance que vous nous avez accordée ce dimanche 15 mars et pour 
l’honneur immense que représente la responsabilité de devenir votre maire. À 30 ans, je 
mesure pleinement l’ampleur de cette mission. 
 
Comme beaucoup d’entre vous, j’ai grandi ici. Après des années d’études loin de notre 
ville et une expérience professionnelle formatrice à l’étranger, j’ai choisi de revenir à 
Villers-le-Lac pour construire ma vie. Ce parcours m’a préparé à assumer aujourd’hui 
cette fonction. 
 
La campagne qui a précédé l’élection a été longue. Durant ces six mois, nous avons 
souhaité proposer une vision claire pour notre commune, avec des projets ambitieux et 
une équipe renouvelée de moitié, alliant « l’expérience d’hier, l’énergie de demain ! ». 
 
S’engager dans une élection, c’est avant tout porter un projet transparent. Promettre 
tout et son contraire à des associations, des habitants ou des commerçants n’est ni 
honnête ni responsable. Sur le fond, il n’y a pas de difficulté si tout est assumé et 
présenté clairement. Mais lorsque ces engagements sont pris au cas par cas, selon les 
interlocuteurs, sans apparaître dans un programme, cela relève davantage du 
clientélisme que d’un projet cohérent pour la commune. Nous avons toujours refusé ce 
type de pratiques. 
 
Aujourd’hui, je déplore la censure dont nous avons été victimes sur certaines pages de 
réseaux sociaux, pourtant présentées comme des espaces d’information neutres, ainsi 
que la mise en avant disproportionnée d’incidents mineurs, comme une panne de 
chaudière à la cantine des Genévriers qui n’a duré qu’un jour, ou la programmation 
nocturne du chauffage du bâtiment des médecins, que nous ajustons chaque fois que 
cela nous est demandé. 
 
Je suis également très déçu de certains conseillers d’opposition qui, lors des dernières 
réunions du conseil, étaient prêts à voter contre des demandes de subventions pour des 
installations destinées à nos jeunes, par pur électoralisme, alors même qu’ils utilisent 
ces infrastructures au quotidien dans les clubs dont ils sont membres du bureau. 
 
Nos adversaires ont présenté une vision basée sur la concertation et sur des idées 
appelées à se construire au gré du mandat. L’idée est séduisante, mais nous 
connaissons malheureusement trop bien ce que peut donner cette approche, qui 
consiste à reprendre des idées à droite et à gauche et à proposer d’augmenter les 
dépenses tout en alourdissant la dette. Cette politique, appliquée au niveau national 
avec les conséquences que nous connaissons, aura également des répercussions 
directes sur les finances de notre commune, auxquelles nous serons particulièrement 
attentifs. 
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Enfin, la liste adverse a choisi de s’inscrire seule dans l’opposition, en critiquant nos 
projets sans rien proposer en retour et en nous accusant de manipulations lorsque nous 
avons refusé de participer aux échanges de messages anonymes sur les réseaux 
sociaux. Mais ces attaques n’ont fait que renforcer notre équipe, qui, au fil des mois, 
s’est soudée et a redoublé d’efforts. 
 
De notre côté, nous avons choisi de faire confiance aux habitants. Nous nous étions fixé 
pour ligne de ne jamais répondre aux attaques, critiques ou injures. Tous mes colistiers 
ont tenu bon, même dans les moments les plus difficiles, et je les en remercie vivement. 
Cette discipline, que nous avons maintenue tout au long de la campagne, aurait pu nous 
coûter l’élection, mais elle a surtout confirmé la sincérité et l’intégrité de notre 
engagement envers les Villerières et les Villeriers. 
 
Jusqu’au bout, le pari était risqué, mais nous n’avons aucun regret : nous avons mené 
notre campagne avec intégrité et respect. C’est ainsi que nous concevons l’engagement 
politique et aujourd’hui, nous sommes prêts à porter les projets que nous avons 
défendus. 
 
Je suis très attaché à notre démocratie, fragile surtout lorsque le dialogue avec la 
population disparaît. C’est pourquoi nous mettrons en œuvre un budget participatif 
pour permettre à chacun de porter ses idées, et nous créerons un conseil municipal des 
jeunes, avec son budget, pour préparer les citoyens de demain. 
 
Nous portons une vision ambitieuse pour notre commune autour de cinq pôles 
structurants, avec des projets pour tous les habitants. Je tiens à remercier très 
sincèrement tous les membres de notre liste et, plus largement, toutes les personnes 
qui se sont investies dans cette campagne et ont participé à la victoire de cette 
ambition. Vous avez tracté, boîté, collé des affiches, préparé le débat, convaincu autour 
de vous. Cette victoire, c’est la vôtre, et je vous en suis profondément reconnaissant. 
  
Je souhaite particulièrement remercier Claude Binetruy, qui s’est effacé avec élégance 
au cours du mandat pour me permettre de devenir adjoint. Ces années au sein de 
l’exécutif ont été très formatrices et m’ont préparé à cette belle mission. 
 
Madame le Maire, Madame Mollier, chère Dominique, c’est avec un profond respect pour 
ton travail et les nombreuses années que tu as consacrées à notre commune que je 
tiens à saluer ton engagement et ton dévouement. Tu n’as pas toujours été comprise, 
mais je suis persuadé qu’aujourd’hui, alors que tu quittes tes fonctions, les habitants 
mesureront pleinement l’ampleur des chantiers que tu as menés, parfois dans l’ombre, 
mais toujours avec une intégrité sans faille. 
 
Je te remercie également pour la confiance que tu m’as accordée en 2020 et pour 
m’avoir permis d’évoluer au sein de ce conseil. Je suis heureux de te succéder et de 
poursuivre les projets que tu as initiés : ateliers municipaux, nouvelle cantine, terrain 
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synthétique et maison des associations. J’aurai beaucoup de plaisir à t’inviter aux 
différentes inaugurations. 
 
Permettez-moi aussi d’avoir une pensée pour ma famille, d’abord pour mon grand-père 
Claude et ma maman, que j’aurais aimé avoir parmi nous ce soir. Je remercie aussi mon 
grand-père maternel, ancien adjoint, pour ses conseils avisés, ainsi que mon papa, qui 
m’a transmis cet amour de la politique au service de l’intérêt général. Enfin, merci à ma 
conjointe, essentielle à mes côtés, qui accepte ce dévouement à la commune. 
 
Je serai un maire à temps plein, entièrement dédié à notre ville. Je suis attentif aux 
47,4 % des électeurs qui ne nous ont pas choisis et à tous ceux qui ne nous font pas 
encore confiance. Aujourd’hui, je ne suis plus le candidat de la liste « Villers-le-Lac, 
une dynamique d’avenir », je suis le maire de Villers-le-Lac et de tous ses habitants. 
 
Je ne serai pas Dominique Mollier, comme elle n’a pas été Jean Bourgeois, et comme lui 
n’a pas été Claude Vermot. J’apporterai une dynamique nouvelle, entouré et épaulé par 
mon groupe, pour faire avancer notre belle commune ensemble. Ma jeunesse est une 
force : elle me permet de me projeter pour l’avenir et de porter nos dossiers avec 
énergie. 
 
Un maire doit savoir écouter, mais surtout entendre. Je ne ferai jamais de fausses 
promesses. Je ne pourrai pas résoudre tous les problèmes, mais je mettrai toute mon 
énergie à essayer. La porte de votre mairie sera toujours ouverte. 
 
Ce soir, je tends la main aux sept conseillers municipaux de la liste menée par Pascal 
Viennet. Un certain nombre de nos différences nous sépare, mais si vous choisissez de 
travailler pour le bien commun et de proposer des idées constructives, vous trouverez 
en moi un partenaire ouvert au dialogue. 
 
Mesdames et messieurs les élus, représenter notre commune est une noble mission et 
un tel honneur nous oblige. Nous ne sommes que de passage, et ceux qui nous 
succéderont continueront le travail que nous entreprenons aujourd’hui. Si, au cours du 
mandat, vous n’avez plus l’envie ou la force d’assumer vos fonctions, pensez que d’autres 
membres de votre liste peuvent prendre le relais, pour le bien de tous. 
 
Ensemble, faisons de ce mandat un moment de rassemblement, de projets et de progrès 
pour Villers-le-Lac. Ensemble, écrivons une nouvelle page pour notre commune, avec 
sérieux, énergie et respect de chacun. 
 
 

Romain Vermot 
Maire de Villers-le-Lac 


